
Reisepreisleistungen:

	 Busreise ab/an Hagen, Essen
	 4 Übernachtungen mit Frühstück in Lüneburg. Unterbringung 		
	 vorgesehen im B & B Hotel im Doppelzimmer mit Bad/Dusche und WC
	 2 Abendessen
	 2-stündige Führung im Schloss Derneburg inkl. leichtem Mittagessen
	 2-stündige Sofafloßfahrt auf der Elbe, kommentiert von Rüdiger Marunde
	 Eintrittsgelder und Führungen lt. Programm, Insolvenzversicherung
	
Nicht enthalten: Trinkgelder und nicht genannte Essen

Reisepreis:
pro Person im Doppelzimmer: € 890,-
Einzelzimmer-Zuschlag: € 96,-
Bei 20 Teilnehmenden reduziert sich der Preis um € 95,00.

Teilnehmerzahl: Minimum 15, Maximum 20

Zahlungsmodalitäten:
Zahlungen sind an den Reiseveranstalter StudyTours / Heine Reisen zu leisten. 
Nach Ihrer Anmeldung erhalten Sie eine Rechnung über die Anzahlung in 
Höhe von € 150,- pro Person. Die Restzahlung (inkl. evtl. EZ-Zuschläge) muss 
bis einen Monat vor der Reise ebenfalls an StudyTours / Heine Reisen auf 
folgendes Konto eingehen:

Benedikt Heine GmbH & Co KG
Volksbank Allgäu West eG
IBAN: Nr. DE78 6509 1040 0180 2400 05
SWIFT: GENODES1LEU
Verwendungszweck: StudyTours AH-Wendland

Wichtige Hinweise:
Die Verpflegungsform in den Hotels und andere Leistungen können aufgrund 
der Covid-19 Verordnungen von der Ausschreibung abweichen. So sind z.B. 
geänderte Zugangs- bzw. Besuchsregelungen für Besichtigungsstätten 
aufgrund aktuell geltender Vorschriften möglich.

Bildnachweise:
Titelseite oben: 
- Daniel Libeskind, Zentralgebäude Leuphania © Jens Junge
Titelseite unten von Links: 
- Schloss Derneburg, Hall Art Foundation: © Wolfgang Herber
- Kunst in Kröte: ©Timo Vogt
- Klaus Müller-Klug, Damnatz Skulpturenpark © Ariane Hackstein

„Kulturelle Landpartie“
Wunderpunkte im Wendland, 

Lüneburg und Lüneburger Heide

„Kulturelle Landpartie“ - Wunderpunkte im 
Wendland, Lüneburg und Lüneburger Heide
27. bis 31. Mai 2022

Reiseanmeldung

Anmeldeschluss: 01. März 2022

Bitte vollständig in Blockschrift ausfüllen.

Informationen:
Ariane Hackstein
hackstein@ah-kunstundreisen.de

Anmeldung:
Heine Reisen / StudyTours
Ahegg 22, 88239 Wangen im Allgäu
Tel.: +49 (0)7522 / 97 46 12
info@heine-reisen.de

Zimmerwunsch
im Doppelzimmer € 890,- pro Person

im Einzelzimmer + € 96,- Zuschlag

Ich möchte ein Doppelzimmer teilen, falls möglich – 
sonst Einzelzimmer / Zuschlag

Datum:

Unterschrift:

5-tägige Studienreise
27. bis 31. Mai 2022

Versicherungen der ERGO Reiseversicherung

An einer Reiseversicherung habe ich Interesse. 
Senden Sie mir bitte dazu Unterlagen zu.  

Daten-

Ich stimme zu, dass meine Angaben zur Reiseabwicklung gespei-
chert und bearbeitet werden dürfen. Hinweis: Sie können Ihre 
Einwilligung jederzeit für die Zukunft per Mail an datenschutz@
heine-gruppe.de widerrufen.

Um Ihre Daten für die Reiseabwicklung verwenden zu dürfen, benöti-
gen wir Ihr Einverständnis. Andernfalls ist Ihre Anmeldung ungültig. 

Ich stimme zu, dass Heine Reisen / StudyTours mich zum Zweck der 
Reiseabwicklung telefonisch kontaktieren darf. 



Freitag: Schloss Derneburg Holle, Hitzacker 
Abfahrt Essen 7:30 Uhr, Abfahrt Hagen 8:30 Uhr. Anreise zum 
Schloss Derneburg in Holle bei Hildesheim. Mittags exklusiver 
Besuch der Hall Art Foundation im Schloss, dessen Ursprünge bis 
ins 12. Jahrhundert reichen und das Georg Baselitz über 30 Jah-
re als Wohnsitz und Atelier diente. Jetzt zeigt das amerikanische 
Sammlerpaar Andrew und Christine Hall seine umfangreiche 
private Kunstsammlung mit Werken internationaler Künstler wie 
Georg Baselitz, Antony Gormley, Candida Höfer, Anselm Kiefer 
u.v.a. Auf einem zweistündigen Rundgang sehen wir Höhepunk-
te aus drei Ausstellungen. Mittagsimbiss. 
Anschließend Weiterfahrt ins Wendland, 
nach Hitzacker an der Elbe. Die Altstadt-
insel der kleinen Ortschaft ist geprägt von 
sehenswerten Fachwerkhäusern, sie ist 
Teil der Deutschen Fachwerkstraße wie 
auch der Niedersächsischen Spargelstra-
ße. Zweistündige Fahrt mit dem Sofafloß 
auf der Elbe, dabei erleben wir Geschichte 
hautnah, hören von Rüdiger Marunde (Car-
toonist) über die ehemalige deutsch-deut-
sche Grenze und vieles mehr. Weiterfahrt 
zum Standort-Hotel in Lüneburg, gemein-
sames Abendessen. 

Samstag: „Kulturelle Landpartie – 
Wunderpunkte im Wendland“ Damnatz, 
Gartow, Trebel 
Ein Fest für das Leben und die Sinne! Von 
Himmelfahrt bis Pfingsten öffnen Künst-
lerInnen und HandwerkerInnen im nieder-
sächsischen Wendland ihre Hoftore und locken damit Besucher 
aus aller Welt an. Begleitend zum Widerstand rund um Gorleben 
entwickelte sich seit 1990 die „Kulturelle Landpartie“. Die Men-
schen im Wendland wollten der Welt zeigen, dass sie mehr als 
Protest zu bieten haben und schrieben damit eine einzigartige 
Erfolgsgeschichte. Wir sehen eine kleine Auswahl an bildender 
Kunst im Landkreis Lüchow-Dannenberg und besuchen u.a. den 
Skulpturenpark Damnatz sowie Ausstellungen in Ateliers und 
der Kunstkammer des Westwendischen Kunstvereins in Gartow. 

Sonntag: „Kulturelle Landpartie – Wunderpunkte im 
Wendland“ Lüchow, Dannenberg, Kröte und Lüneburg
Fortsetzung der Entdeckungstour mit Spaziergängen durch die 
Kreisstätte Lüchow und Dannenberg zu Werkstätten und indi-
viduellen Läden mit handgefertigten Designobjekten aus Holz, 
Glas oder Textil.  Fahrt nach Kröte, ein Dorf in dem die Künstlerin 
Irmhild Schwarz „Kunst in Kröte“ als festen Bestandteil der Kul-
turellen Landpartie etabliert hat. Rund 12 KünstlerInnen zeigen 
verteilt über einige Höfe drinnen wie draußen Ihre Werke. Die-

se reflektieren auf vielfältige Weise - politisch, ökologisch oder 
persönlich - unsere Gegenwart. Ein temporäres Café mit hausge-
machten Kuchen lädt zum Verweilen ein. Anschließend zurück 
nach Lüneburg. Gemeinsames Abendessen.

Montag: Lüneburg
Am Vormittag besichtigen wir das Zentralgebäude der Leuphana 
Universität Lüneburg. Auf dem umgenutzten Kasernengelände 
wurde 2017 ein spektakulärer Neubau nach Entwürfen des Ar-
chitekten Daniel Libeskind eingeweiht. Als architektonischer 

Meilenstein auf dem Weg zu einem zu-
kunftsweisenden Campus ist die zeitgenös-
sische Architektur neben der historischen 
Altstadt das neue Wahrzeichen der Stadt. 
Nachmittags Stadtrundgang durch die 
mittelalterlich geprägte Altstadt. Als „Salz-
haus der Hanse“ ist Lüneburg geprägt von 
Bürger- und Handwerkerhäusern, die vom 
erfolgreichen Handel und Reichtum der 
Kaufleute und Sülfmeister erzählen. Der Alt-
stadtrundgang führt zu prächtigen Fassa-
den, geheimen Gängen und romantischen 
Innenhöfen. Vom Lüneburger Wasserturm 
genießen wir einen Panoramablick über die 
Stadt mit ihren mächtigen mittelalterlichen 
Backsteinkirchen und ins Umland.

Dienstag: Skulpturen in der Lüneburger 
Heide

Fahrt nach Schneverdingen zum Kunstparcours Camp Rein-
sehlen. Der dänische Künstler Jeppe Hein hat hier dreizehn 
unterschiedlich gestaltete Objekte im Dialog mit militärischen 
Zeugnissen des ehemaligen Feldflughafens platziert. Seine 
mehrdeutig skurrilen Skulpturen erinnern an Parkbänke und 
regen zum Schmunzeln und Nachdenken an. Weiterfahrt nach 
Neuenkirchen. Ausgangspunkt ist der Kunstverein & Stiftung 
Springhornhof in einer historischen Hofanlage. Über vierzig 
Landschaftskunstwerke wurden von hier aus seit den 70er-Jah-
ren rund um das Dorf und in der Lüneburger Heide initiiert. Wir 
sehen eine Auswahl von Werken auf Waldlichtungen, Wiesen 
und an Seeufern von KünstlerInnen wie Tony Cragg, Mark Dion, 
Timm Ulrichs und HAWOLI. Rückfahrt gegen 16 Uhr. 

Programm- und Routenänderungen aus organisatorischen Grün-
den oder zur inhaltlichen Bereicherung bleiben vorbehalten.

Reiseanmeldung
Bitte vollständig in Blockschrift ausfüllen.

Anmelder /-in

Partner /-in im DZ

Name:

Name:

Vorname:

Vorname:

Adresse:

Geb.-Datum:

PLZ / Ort:

Telefon:

Geb.-Datum:

Ariane Hackstein stellt die Reisebegleitung und tritt im Übrigen 
nur als Vermittlerin auf. Reiseveranstalter gemäß §§ 651 a. BGB, 
Reisevertragsgesetz, ist StudyTours, eine Marke von Heine Reisen, 
Benedikt Heine GmbH & Co KG, Gewerbepark Allgäuerland, Ahegg 22, 
88239 Wangen/Allgäu, Ansprechpartner: Karin Rittler, Tel. 07522/974612. 
E-Mail: info@heine-reisen.de oder info@studytours.de. Es gelten die 
Reisebedingungen des Veranstalters, die -ebenso wie der Nachweis 
der Insolvenzschutz-Versicherung des Veranstalters (Sicherungsschein) 
– von jedem Reiseteilnehmer auf der Homepage www.studytours.
de zusammen mit den Informationen zur Reiseanmeldung bei einer 
Pauschalreise nach § 651a BGB eingesehen werden können.


